FOLYADEK-FOLYADEK HATARFELULET

A stabil hatarfeliilet feltétele a korlatolt elegyedés. Szabadentalpia ill. - energia tobblet.

Y=NT Tz'z(DH!}'; T2 Good
® = 0,5-1,1 (kisérleti y adatokbol szamitva)

Ti2= ‘ Y- ]’2‘ Antonov (teljes szétteriilés hataresetére)

‘ | T-\“ 71“' | Tl“ |
X folyadék t | Kisérl. | ANT. |GOOD (®=1) |
| C oy LY L re | e [ YsYw ]| Yutw | TSt
‘metilén-jodid 20 | 534|505 | 722 | 459 | 21,7 | 15 | 19 |
'benzol | 20 | 289 | 289 | 624 | 350 | 336 | 100 | 64
\kloroform | 25 | 265 | 274 | 51,7 | 230 | 243 | 11,1 | 38
etiléter 25 170 | 174 [ 268 | 81 | 94 | 190 | 1,0
'n-hexanol 25 | 248 | 247 [ 285 | 68 | 38 | 126 | 0,1 |

Kisérleti és szamitott hatarfeliileti felsziiltségek folyadék (x) - viz (W) rendszerekben
Yi2~71 ha y,< 7, kolesonos oldodas csekély

O<yn<1<m az oldékonysag jelentés




KULONBOZO FOLYADEKOK FELULETI FESZULTSEGEI ES VIZZEL
SZEMBENI HATARFELULETI FESZULTSEGEI 20°C-ON

FOLYADEK Yo Vi FOLYADEK Yo Vi
Viz 72,8 - Etanol 22,3 -
Benzol 28,9 35,0 n-Oktanol 215 8,5
Ecetsav 27,6 - n-Hexan 18,4 51,1
Aceton 23,7 -- n-Oktan 21,8 50,8
Szén-tetraklorid 26,8 45,1 Higany 485 375

™= Tdv + Thv Yog = Tng + Tng




AZ OLAJ-VIZ HATARFELULETI FESZULTSEG
OSSZETEVOINEK VAZLATA

Tﬂlnj (]’dviz X T«ulﬂj)hfl Fowkes-féle kozelités
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('(dviz 4 Tﬂlaj)”z Yviz

Yoo =T+ YY) - 20 Y02
n-hexan-viz esetén:

51,1=18,4+72,8-2(v", . 18,4)"?
Td'«'= 21,8 l]leI]]
4" = 72,8 - 21,8 = 51,0 mN/m




De !! Yviz = 72,7 mN/m
Yolajsav = 32 mN/m Svo=29 mN/m Szétteriilés, majd
Yvo =12 mN/m cseppképzodés

Olajsavbol allo monomolekularis film a vizfeliileten
¥y 40 mN/m-re, S,,= - 4 mN/m-re médosul




FOLYADEKOK SZETTERULESE FOLYADEKOK
FELULETEN
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Neumann szabalya
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Olajsav szétteriilése viz felszinén

Yic = Y12€08(P + Y080 (egyensuly)
Havic=Y2+ Y6 - (0 =0 =0, teljes szétteriilés)
2= 1y16 - 726 | ANTONOV szabaly
Y16 - Y26 - Y12 = S2 SZETTERULESI fesziiltség vagy
egyiitthato

S, =2 O Szétteriilés feltétele




az adhézios energia (W,) és
a felsé folyadék N

kohézios energidjanak (W) a kiilonbsége. W, =y;¢ + v26 - 112

A szétteriilési egyiitthaté (S1z) valsjiban - ﬁ[ 1m

Wa =716+ Y26 - Y12 '/J
/ 1
Wi = 2126 Z .
Sn = Wa - Wk; % =5 s
A Bl
S21=Yae V26 “Wi 7 A1
WK — ZTZG -0

A kolcsonds oldodas mindharom feliileti fesziiltséget befolyasolja
(viz-olajsav, viz-benzol).
A két kohézios energia és az adhézios energia viszonylagos

nagysaga szerinti esetek:

1) W,<Wyés W, <Wy
Egyik folyadék sem teriil szét a masikon (benzol-viz)
2) Wi <W,<Wg
Az D jelzési fnlyadék szétteriil a masikon iklurnfurm a
vizen), forditva nem.
3) W,>Wyés W, >W,
Kezdetben szétteriilés, de a korlatlan elegyedés n:\liaft nen:;

alakul ki egyensulyi feliilet (etanol-viz).




|

felsd alsé t

folyadék | folyadék °c . 2
benzol viz 20 + 8,9 158
n-hexanol | viz, 20 + 41,2 3.0
Kkloroform viz - 25 . 22.5 1.8
viz benzol 20 - 78,9 68,6
viz kloroform 25 - 68,5 47,3




